

冲刺年度目标任务 争取交出满意答卷

杜兴林主持召开区委常委会扩大会议

阅读提示

杜兴林在日前主持召开的区委常委会扩大会议上强调,区四套班子要按照各自职责分工,尽心尽责、主动作为,把各项工作做好;各部门和乡镇(街道)要全力冲刺年度目标任务,争取交出一份满意答卷。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月7日下午,市委常委、区委书记杜兴林主持召开区委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,传达学习《中国共产党支部工作条例(试行)》。

会议强调,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,为保持民营经济发展良好势头注入了强大动力,为民营经济走向更加广阔舞台注入了坚定信心,要以更深的认识、更实的举措,全力推动莲都区民营经济高质量发展,深刻认识民营经济的重要地位和作用,把发展民营经济摆在更加突出的位置,给予足够的尊重、理解和支持,深刻领会习近平总书记对民营企业、民营企业家的要求和期望,切实增强发展民营经济的信心和决心;切实抓好各项政策措施的落地生根,全面开展民营企业结对帮扶服务专项行动,加快制定出台区级落实减负政策的具体措施,切实帮助企业解决实际困难,以“最多跑一次”改革为统领,全力优化营商环境;大力弘扬企业家精神,加强民营企业家的理想信念教育,激励他们做有立场、有理想、有情怀、有坚守、有匠心的新时代企业家,为莲都绿色高质量发展作出更大贡献。同时,深入挖掘和宣传

创新创业、诚信立业的典型事迹,不断拓宽企业家参政议政、建言献策渠道,并切实保障好企业家的人身财产安全。

会议要求,要坚持高站位,深刻领会《中国共产党支部工作条例(试行)》的重要意义。《条例》是我们党历史上第一部关于党支部工作的基础主干法规,具有非常强的针对性和指导性,为新时代党支部建设提供了基本遵循,对巩固党长期执政的组织基础意义重大、影响深远。要突出全覆盖,迅速掀起学习贯彻热潮,坚持把学习贯彻《条例》作为增强“四个意识”、践行“两个维护”的具体行动,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。要注重硬落实,努力推动党支部工作迈上新台阶,全面贯彻新时代党的组织路线,把全面从严治党的要求落实在支部建设的每一个环节,加快标准化规范化建设。要进一步强化党支部政治功能,把支部活动与各项工作有机结合,不断提升党支部的凝聚力、战斗力。

会上,杜兴林对全年经济社会主要发展目标完成、省市区三级民生实事、省委巡视组反馈意见整改落实、社会和谐稳定、城中村改造及重点项目的政策处理、省市对莲都区的综合考核、东西部扶贫协作、机构改革相关工作、动物疫情防控、党的建设及党风廉政建设等十方面重点工作作具体部署。

健康莲都

山区居民足不出村享受优质医疗服务

莲都“移动门诊”送下乡



□ 通讯员 周斌剑

本报讯 “陈医生,我最近胸有点闷,你帮我检查一下吧。”一大早,双黄卫生院院长陈秀君就带着两位医生,扛着大包小包的医疗用品,走进莲都区岩泉街道下后弄村沈山自然村为村民看病。村民一见医生们来了,热情地从自家搬出条凳、方桌,在村口摆了“门诊摊”,不一会儿,闻讯前来看病、量血压、测血糖的村民们就把村口围得满满当当。

沈山自然村属双黄卫生院的服务辖区,距城区约25公里,坐落于群山之中,村民进城需先步行3里路才能坐上公交车。这个偏远自然村的常住人口只有40人左右,大部分是60岁以上的老人。

今年,莲都区在全市率先启动偏远山区空巢老人慢病带药随访项目,即“移动门诊”,让山村居民足不出村便可获得病情诊断、处方配药、健康危险因素干预、医保结算等服务。如今,各个卫生院的家庭医生团队会定时定点带药下村,甚至提供“上门服务”,让居住在偏远村庄的老人足不出户也能享受优质医疗服务。

目前,莲都区共有9个乡镇卫生院启动了“移动门诊”,覆盖41个行政村,平均每月都会在每个村随访一次。截至11月底,“移动门诊”共下村202次,派出医务人员631人次,开具处方1062张,管理诊治高血压患者3434次、糖尿病患者865人次,服务偏远山区农村居民8600余人次。

两座城一场戏

文化为媒促两地交流



□ 记者 廖王晶 通讯员 吴镜晶

本报讯 12月5日,一场以“画乡莲都 潮城海宁”为主题的文化走亲文艺演出在海宁市经济开发区双喜村文化礼堂拉开帷幕,让当地百姓近距离接触不同区域的文化,促进两地文化交流、文化共建。

来自莲都的舞蹈《爱莲说》、歌伴舞《处州白莲》、畲族山歌《迎客》、民俗表演《畲女行嫁》、国家级非遗项目——丽水鼓词《古堰流芳》、越剧《回十八》、越剧小品《新风喜宴》等形式各异、凸显地域特色的文艺节目,为当地群众带来了一场视听盛宴。

其中,《爱莲说》以莲都莲花灯为元素,展示了浓郁的江南风韵,也表现了莲都的“莲”文化。与之相应的是,在海宁,灯文化也是三大文化之一。莲都的越剧表演《梁山伯与祝英台》选段《回十八》和海宁的越剧小品《新风喜宴》分别以不同的表演形式,展现了越剧的传统魅力。

此外,丽水鼓词的处州韵味,女声小组唱《古堰画乡》里描绘的美丽景象和歌伴舞《处州白莲》等,将莲都的悠久历史、秀丽风景、民风民俗等展示在海宁人民面前,传递莲都元素。

莲都区人民陪审员创新选任方式

972名群众入选 区人民陪审员候选人

□ 通讯员 陈亚楠

本报讯 12月6日上午,莲都区司法局、区人民法院、区公安分局共同举行莲都区人民陪审员候选人随机抽选仪式,工作人员从辖区内年满28周岁的常住居民名单中,随机抽选出972名公民作为人民陪审员候选人。

为推进莲都区人民陪审员选任改革,确保司法案件实现公平公正公开,今年10月底,区司法局会同区人民法院、区公安分局创新方式,采取“个人申请”“组织推荐”“随机抽选”三种方式,面向社会公开选任区人民陪审员。按照区人大常委会的核定要求,今年全区拟选任134名人民陪审员,选任采取随机抽选为主,个人申请和组织推荐为辅的方式,其中随机抽选拟任名额为108名,个人申请和组织推荐拟任名额为26名。

12月6日上午,莲都区人民陪审员候选人进入随机抽选阶段。为确保随机抽选的真实性和公正性,本次随机抽选由人大代表、政协委员和群众代表共同抽选,并由2名公证员公证摇号,抽选仪式的样本库包含年满28周岁的莲都区常住人口(包含经济开发区),共有291340个样本。

下一步,区司法局、区人民法院、区公安分局等部门将对本次随机抽选产生的972名候选人进行信息登记、资格审查,并向社会公示,从中选出108名人民陪审员。而通过个人申请和组织推荐方式报名的99人中,将产生26名人民陪审员。此次选任改革任务预计在年底前完成。